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	Должность: заведующий кафедрой педагогики, психологии и коммуникативных дисциплин
	

	Базовая специальность по диплому: «Инженер-гидротехник», Волгоградский государственный сельхозинститут (1987) 

«Психолог. Преподаватель психологии», Восточно-Европейский институт психоанализа (2013 г.)
	

	Ученая степень: кандидат психологических наук (2002 г.)
	

	Специальность 19.00.05 – Социальная психология
Диссертация на тему «Взаимосвязь феномена отчуждения и эффективного лидерства и руководства»
	

	 защищена 17.06.2002 г. в ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова» (г. Ярославль)


Ученое звание: доцент по кафедре психологии (2018 г.)
Курсы повышения квалификации: 
· «Функциональная подготовка спортсмена в различных видах спорта» (ФГБОУ ВО «ВГАФК», 2023 г.); 
· «Цифровые технологии в области физической культуры и спорта» (ФГБОУ ВО «ВГАФК», 2021 г.);
· «Обучение мерам пожарной безопасности для руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей, лиц, назначенных руководителем организации, индивидуальным предпринимателем ответственными за обеспечение пожарной безопасности, в том числе обособленных структурных подразделениях организации» (ООО «АС-КОНСАЛТ», 2023 г.)
Профессиональная переподготовка:

·  «Государственное и муниципальное управление» с присвоением квалификации «Государственный (муниципальный) служащий» (Волгоградский институт управления, г. Волгоград, 1995 г.).

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Перечень УМК по дисциплинам реализуемых Академией ОПОП, подготовленных преподавателем лично или в соавторстве:

· Организация подготовки УМК по направлениям 49.03.04 Спорт, профиль «Спортивная подготовка в избранном виде спорта»), подготовка научных и научно-педагогических кадров в аспирантура по научным специальностям 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка, 5.8.5. Теория и методика спорта, 5.8.6. Оздоровительная и адаптивная физическая культура, 2022 г.
Перечень учебных изданий:

	· Методические рекомендации по использованию активных методов обучения студентов: учебное пособие / М.А. Барыкина, И.В. Бганцева, Н.А. Боженова, Д.М. Зиновьева и др.; под общей ред. Ю.В. Науменко. – Волгоград: ФГБОУ ВО «ВГАФК», 2023. – 102 с.
· Зиновьева Д.М. Основы психоаналитически ориентированного консультирования: учебно-методическое пособие / Д.М. Зиновьева. – Волгоград: ФГБОУ ВО «ВГАФК», 2021. – 100 с.

	


Проведенные открытые занятия:
Практическое занятие «Выбор профессии профессиональная деятельность жизни современного человека», группа 101-П, 44.03.02 Психолого-педагогическое образование, дисциплина Введение в профессию (с практикумом) 12.09.2023 г.

Практическое занятие «Развитие личности как необходимое условие профессионального становления психолога», группа 101-П, 44.03.02 Психолого-педагогическое образование, дисциплина Введение в профессию (с практикумом) 15.11.2023 г.
ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

– Организация работы кафедры педагогики, психологии и коммуникативных дисциплин.
– Организация деятельности Волгоградского регионального отделения Европейской конфедерации психоаналитической психотерапии.
– Организация открытого лектория Волгоградского регионального отделения Европейской конфедерации психоаналитической психотерапии.
– Проведение открытых публичных лекций для граждан города Волгограда на базе ФГБОУ ВО «ВГАФК», на базе кинотеатра «5 звёзд».
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
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	6 / 6
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Руководство диссертационными исследованиями
· Павлоцкая Я.И. на соискание ученой степени кандидата психологичесих наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология (ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского», 2015 г.).
Статьи в журналах, рекомендованных ВАК России
Зиновьева Д.М., Полеткина И.И., Павлоцкая Я.И. Психологическое благополучие людей зрелого возраста – участников групп здоровья // Физическое воспитание и спортивная тренировка. – 2022. - № 2 (40). – С. 78-85.
Чернов А.Ю., Зиновьева Д.М., Водопьянова Н.Е. Структура и виды когнитивных схем психологического благополучия // Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия: Акмеология образования. Психология развития. –2020. – Т.9. – № 1 (33). – С. 33-43.
ОБЩЕСТВЕННОЕ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ПРИЗНАНИЕ

· Почетная грамота Губернатора Волгоградской области;
· Почетная грамота Администрации города Волгограда;

· Благодарственное письмо Комитета по труду и занятости населения Волгоградской области и др. 
