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Должность: заведующий кафедрой Теории и методики адаптивной физической культуры

Базовая специальность по диплому: «Преподаватель физической культуры, тренер», Волгоградский государственный институт физической культуры, 1996 год

Ученая степень: кандидат педагогических наук

Специальность 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.
Диссертация на тему: «Повышение двигательных возможностей студентов с заболеванием вегето-сосудистой дистонией средствами физического воспитания, защищена 11 марта 2004 года в НИИФК г. Москва.

Ученое звание: доцент кафедры Теории и методики адаптивной физической культуры от 17 ноября 2010г.

Курсы повышения квалификации:

- «Информационное и нормативно-правовое сопровождение инклюзивного высшего образования» (ГЦОЛИФК, 2020г).
- «Воспитательная деятельность в структуре образовательной программы» (ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет», 2020 г.)
- «Информационно-коммуникативные технологии в электронной информационно-образовательной среде вуза» (ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры», г. Волгоград, 2020 г.)
- «Цифровые технологии в области физической культуры и спорта» (ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры», г. Волгоград, 2021 г.)
·   «Информационное и нормативно-правовое сопровождение инклюзивного высшего образования» (ФГБОУ ВО "РГУФК (ГЦОЛИФК)»,  г. Москва, 2022 г.).

· «Организационные и  технические аспекты обеспечения  доступной среды в вузе» (ФГБОУ ВО "РГУФК (ГЦОЛИФК)», г. Москва, 2022 г.).

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Перечень УМК по дисциплинам реализуемым Академией ОПОП, подготовленных преподавателем лично или в соавторстве:
– «Адаптивная двигательная рекреация» ОПОП по направлению подготовки 49.03.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание), 2021 г.;

– «Адаптивное физическое воспитание взрослого населения» ОПОП по направлению подготовки 49.03.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание)), 2021 г.;
– «Научно-методическая деятельность» ОПОП по направлению подготовки 49.03.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание)), 2021 г.;
– «Адаптивное физическое воспитание в дошкольных и образовательных организациях» ОПОП по направлению подготовки 49.03.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание)), 2021 г.;
– «Адаптивное физическое воспитание лиц с сенсорными нарушениями» ОПОП по направлению подготовки 49.03.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание)), 2021 г.;

– «Технологии научных исследований в адаптивной физической культуре» ОПОП по направлению подготовки 49.04.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание в системе образования лиц с ограниченными возможностями здоровья), 2021 г.;

– «Организация реабилитационной помощи лиц с ОВЗ в геронтологии» ОПОП по направлению подготовки 49.04.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание в системе образования лиц с ограниченными возможностями здоровья), 2021 г.;

– «Реабилитация лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов в системе коррекционного образования» ОПОП по направлению подготовки 49.04.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание в системе образования лиц с ограниченными возможностями здоровья), 2021 г.;

– «Учебная практика (получение первичных навыков НИР) ОПОП по направлению подготовки 49.04.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание в системе образования лиц с ограниченными возможностями здоровья), 2021 г.;

– «Производственная практика» (научно-исследовательская работа) ОПОП по направлению подготовки 49.04.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура, профиль «Адаптивное физическое воспитание в системе образования лиц с ограниченными возможностями здоровья), 2021 г.

–  Программа государственной итоговой аттестации по направлению подготовки 49.03.02 «Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (адаптивная физическая культура)», 2021 г.

–  Программа государственной итоговой аттестации по направлению подготовки 49.04.02 «Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (адаптивная физическая культура)», 2021 г.
–  Программа подготовки научных и научно педагогических  кадров в аспирантуре, научная специальность  5.8.6. Оздоровительная и адаптивная физическая культура, 2022г.

– «Теоретические и методические аспекты оздоровительной и адаптивной физической культуры» программы подготовки научных и научно-педагогических  кадров в аспирантуре, научная специальность  5.8.6. оздоровительная и адаптивная физическая культура, 2022г.
Перечень учебных изданий:

– Дробышева С.А. Курс лекций по дисциплине Адаптивная двигательная рекреация (учебно-методическое пособие) /С.А. Дробышева, А.Е. Дивинская. - Волгоград: ФГБОУ ВО ВГАФК, 2021. – 86 с.

– Дробышева С.А. Методические рекомендации по проведению практических занятий дисциплины «Адаптивное физическое воспитание лиц с сенсорными нарушениями: учебно-методическое пособие /С.А. Дробышева, Е.И. Глазкова. –  Волгоград: ФГБОУ ВО «ВГАФК», 2022. – 139 с.

Проведенные открытые занятия:
– 10.03.2021г. Практическое занятие «Введение в дисциплину Гидрореабилитация» ОПОП по направлению подготовки 49.03.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (профиль «Адаптивное физическое воспитание»), 2 курс, группы 201 АФК.
– 15.04.2021г. Мастер класс «Методика корригирующей гимнастики для детей с ДЦП» в рамках Всероссийской с международным участием научно-практической конференции «Актуальные вопросы физического и адаптивного физического воспитания в системе образования», Волгоград ФГБОУ ВО «ВГАФК», участники конференции.
– 24.11.2021 г. Проблемная лекция «Основные требования к оформлению магистерской диссертации» в рамках дисциплины «Технологии научных исследований в АФК» ОПОП по направлению подготовки 49.04.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (профиль "Адаптивное физическое воспитание в системе образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья"), 1 курс, группы 101 АФК (м).
– 17.10.2022г. Проблемная лекция «Методология и методы научно-исследовательской работы в АФК» ОПОП по направлению подготовки 49.04.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (профиль «Адаптивное физическое воспитание в системе образования обучающихся  с ограниченными возможностями здоровья»), 1 курс, группы 101 АФК (м).
ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
– Оказание научно-методического и организационного содействия в работе научно-практического центра адаптивной физической культуры для детей с ограниченными возможностями здоровья «Без границ» ФГОУ ВО «ВГАФК».

– Член жюри Отраслевого конкурса студенческих проектов «Физическая культура и спорт – моя профессия» для обучающихся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ (ноябрь - декабрь 2020 года, г. Москва, ГЦОЛИФК). 

– Член оргкомитета, руководитель секции III Всероссийской с международным участием научно-практической конференции «Актуальные вопросы физического и адаптивного физического воспитания в системе образования», Волгоград, 15-16 апреля 2021г.
– Член оргкомитета, руководитель секции  IV Всероссийской с международным участием научно-практической конференции «Актуальные вопросы физического и адаптивного физического воспитания в системе образования», Волгоград, 25-26 апреля 2022г.
– Член оргкомитета Международной научно-практической конференции «Научные и образовательные основы в физической культуре и спорте», Екатеринбург, 28 апреля 2022г.
– Руководитель секции  II Международной научно-практической конференции  «Физическая культура и спорт в XXI веке: актуальные проблемы и пути решения».  Секция «Современные проблемы в системе физического воспитания и адаптивной физической культуры».
– Салов Д.С.  Диплом I степени Лауреата Международной межвузовской научно-конференции по итогам научно-исследовательской работы студентов и магистрантов, Санкт-Петербург, 2020г.

– Сивко Е.Е.  Диплом второй степени по результатам международной научно-практической конференции «Фундаментальные и прикладные аспекты развития современной науки», Уфа, 2020г.

– Заикина О.А. Диплом 2 степени Международного конкурса учебных и научных работ студентов, магистрантов, аспирантов и докторантов (в рамках требований ФГОС) UNIVERSITI KNOWLEDGE 2021.
– Котрунова Т.С. победитель конкурса профессионального мастерства «Лучший специалист по ЛФК», в рамках XI Фестиваля адаптивной физической культуры, «Сибирский государственный университет физической культуры и спорта», Омск 17 февраля, 2022г. 
– Рахлеева П.Е., Гребнева К.А. Диплом III степени по результатам Международного конкурса научных работ молодых ученых и студентов образовательных организаций высшего образования в рамках II Международной научно-практической конференции  «Физическая культура и спорт в XXI веке: актуальные проблемы и пути решения». 
– Приданова К. Диплом II степени XXVII Региональной конференции молодых ученых и исследователей Волгоградской области
15 сентября - 25 декабря 2022 года.
– Рахлеева П.Е. Диплом III степени по результатам Международного конкурса научных работ молодых ученых и студентов образовательных организаций высшего образования в рамках  Международной научно-практической конференции «Медико-биологические аспекты адаптивной физической культуры и адаптивного спорта: проблемы и перспективы», 1-2 февраля 2023 г.
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Индекс Хирша
	Количество публикаций
	Число цитирований
	Число самоцитирований

	6
	87
	111
	13


Перечень статей, опубликованных в рецензируемых научных изданиях:

– Дробышева, С.А. Применение оздоровительной аэробики в адаптивном физическом воспитании девушек старшего школьного возраста с нарушением интеллекта /С.А. Дробышева, Н.В. Седых, Е.Э.  Червякова //Ж.: Физическое воспитание и спортивная тренировка, 2020. - №3(33). – С.135-142.

– Дробышева, С.А. Адаптивная двигательная рекреация в системе коррекционно-оздоровительной работы с лицами пожилого возраста, имеющими заболевания сердечно-сосудистой системы //С.А. Дробышева, Н.В. Седых, Е.Э. Червякова //Ж.: Физическое воспитание и спортивная тренировка, 2021. - №1(35). - С.81-88.

– Дробышева, С.А. Эффективность применения средств иппотерапии в процессе занятий с детьми 12-13 лет, имеющими отклонения в интеллектуальном развитии / С.А. Дробышева, Е.И. Глазкова // Вестник спортивной науки. – 2022. – № 2. – С. 33-36.
– Дробышева С.А., Дивинская Е.В., Дивинская А.Е., Чебышев И.А. Методика занятий по адаптивному физическому воспитанию для дошкольников с гиперкинетической формой детского церебрального паралича // Физическая культура: воспитание, образование, тренировка. - 2022. - №4. – С.12.
– Дробышева С.А.Оценка силовых способностей детей младшего школьного возраста со спастической диплегией в процессе занятий адаптивной физической культурой / И.А. Чебышев, П.О. Гробовой, С.А. Дробышева // Научные и образовательные основы в физической культуре и спорте. – 2022. - № 5. – С. 63-68.
– Дробышева С.А. Применение средств гидрокинезотерапии в процессе оздоровитель
ных занятий женщин 45–50 лет с заболеваниями сердечно-сосудистой системы /Дробышева С.А., Котрунова Т.С. // Ж.: Физическое воспитание и спортивная тренировка, 2023. - №1(43). - С.114-120.

Перечень статей опубликованных в Web of Science:
– Дробышева, С.А. Эффективность применения комплекса средств адаптивной физической культуры в процессе занятий с детьми 12—14 лет с детским церебральным параличом на основе учета двигательных способностей /С.А. Дробышева,  И.В. Федотова, М.А. Быкова, О.А. Заикина //Ж.: Вопросы курортологии, физиотерапии и лечебной физической культуры. –  2020. – Том 97, №6.  – С.130.

– Дробышева, С.А. Особенности методики адаптивного физического воспитания для дошкольников 6-7 лет с диагнозом "Врожденная гидроцефалия" /С.А. Дробышева, А.Е. Дивинская, И.В. Федотова, Т.С. Котрунова //Ж.: Вопросы курортологии, физиотерапии и лечебной физической культуры. – 2021. – Том 98, №3-2. – С.69-70.

– Дробышева, С.А. Эффективность применения средств двигательной реабилитации в процессе занятий с мужчинами пожилого возраста с ишемической болезнью сердца / С.А. Дробышева, Е.И. Глазкова // Вопросы курортологии, физиотерапии и лечебной физической культуры. – 2022. – Т. 99. – № 3-2. – С. 72-73.

ОБЩЕСТВЕННОЕ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ПРИЗНАНИЕ
– Награждена грамотой Олимпийского комитета России за вклад в развитие олимпийского движения, физической культуры и спорта в Волгоградской области и в связи с 60-летием со дня образования Волгоградской государственной академии физической культуры, 20 октября 2020 г.
– Награждена благодарственным письмом Волгоградской областной думы за многолетний и добросовестный труд и в связи с 60-летием со дня образования Волгоградской государственной академии физической культуры 22 декабря 2020 г.
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