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ФИО: Кудинов Анатолий Александрович   
Должность: профессор кафедры теории и технологий физической культуры и спорта.
Базовая специальность по диплому: 
 Физическая культура и спорт, Волгоградский государственный институт физической культуры (1970 г.).

Ученая степень: доктор педагогических наук (1994 г.).

Специальность 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Диссертация на тему: «Комплексная система подготовки школьников по легкой атлетике», защищена в 1994 году во Всероссийском научно-исследовательском институте физической культуры и спорта, решение Высшего аттестационного комитета Российской Федерации от 21 апреля 1995 года.
Ученое звание: профессор (1997 г.).
Курсы повышения квалификации: 
– «Цифровые технологии в области физической культуры и спорта» (ФГБОУ ВО «ВГАФК», 2021 г.).
– «Функциональная подготовка спортсменов» (ФГБОУ ВО «ВГАФК», 2023 г.).

Государственные награды, почётные звания: 
– Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации (приказ з-№ 204485 от 22 апреля 2008 г.);

– Отличник физической культуры и спорта (приказ № 106 от 6 июня 2000 г.).
ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Перечень УМК по дисциплинам реализуемых Академией ОПОП, подготовленных преподавателем лично или в соавторстве:
– «Современные проблемы науки о физической культуре и спорте» ОПОП по направлению подготовки 49.04.01 Физическая культура (профиль подготовки «Профессиональное образование в области ФКиС», «Управление физической культурой и спортом»), 2021 г.
– «Методика научного эксперимента»» Программа подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре по научным специальностям 5.8.4. «Физическая культура и профессиональная физическая подготовка», 5.8.5. «Теория и методика спорта», 5.8.6. «Оздоровительная и адаптивная физическая культура», 2022 г. 
Проведенные открытые занятия:
– 15.03.2021 г. Практическое занятие «Проблемы спортивного отбора в Российской Федерации» (Дисциплина «Современные проблемы науки о физической культуре и спорте» ОПОП по направлению подготовки 49.04.01 Физическая культура (профиль подготовки «Профессиональное образование в области ФКиС», «Управление физической культурой и спортом»),1 курс, группы 101 ФК(м), 102 ФК(м). 

– 23.11.2021 г. Практическое занятие «Система подготовки спортивного резерва» (Дисциплина «Современные проблемы науки о физической культуре и спорте» ОПОП по направлению подготовки 49.04.01 Физическая культура (профиль подготовки «Профессиональное образование в области ФКиС»), 1 курс, группы 11 ФК.
– 17.11.2022 г. Семинарское занятие «Физическая культура как социальная система, проблемы и перспективы их решения» (Дисциплина «Современные проблемы науки о ФКиС» ОПОП по направлению подготовки 49.04.01 Физическая культура (профили ««Управление физической культурой и спортом» и «Профессиональное образование в области физической культуры и спорта»). 1 курс 11 спорт (м)
– 24.02.2023 г. Семинарское занятие «Современные методы научного исследования и обработки результатов в ФК и С» (Дисциплина Технология научных исследований в спорте высших достижений ОПОП по направлению 49.04.03 Спорт  I курс (Маг.) 101 Спорт (м)
ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
· Рецензирование выпускных квалификационных работ, ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры», 2021 г., 2022 г.
· Член объединенного диссертационного совета Д 999.196.02 на базе ФГБОУ «ВГАФК» и ФГБОУ «ПГАФК,СиТ» по защите кандидатских и докторских диссертаций.
· Участие в качестве официального оппонента в работе других диссертационных советов вузов физической культуры Российской Федерации. 

· Член редакционной коллегии журнала «Физическое воспитание и спортивная тренировка» ВГАФК.
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
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	Количество публикаций
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	Число самоцитирований
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	267
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– Кудинова, В.А. Эффективность – перспективное направление развития физической культуры и спорта в Российской Федерации / В.А. Кудинова, В.Ю. Карпов, А.А. Кудинов, Н.Я. Лысаков // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2021. –  № 3 (193). –  С. 228-231. 
– Кудинов, А.А. Особенности физической подготовленности прыгунов в высоту различной спортивной квалификации / Н. В. Марьина, В. И. Шарагин, Д. А. Казаков // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2021. –  № 9 (199). –  С. 159-162. 
– Кудинова, В.А. Система управления развитием физической культуры и спорта в Российской Федерации: монография / В.А. Кудинова, В.В. Чемов, А.А. Кудинов. – Волгоград: ФГБОУ ВО "ВГАФК", 2021. – 134 с.

– Кудинова, В.А. Управление развитием физической культуры и спорта в Российской Федерации на основе эффективной реализации ресурсного потенциала: монография / В.А. Кудинова, В.В. Чемов, А.А. Кудинов. – Волгоград: ФГБОУ ВО "ВГАФК", 2021. – 188 с.

– Кудинов, А.А. Методика формирования соразмерного соотношения физической и технической подготовленности учащихся среднего школьного возраста в прыжке в длину с разбега / Э.А. Аленуров, В.И. Шарагин, Л.Ю. Климова // Ученые записки университета имени П.Ф. Лесгафта. – 2022. – № 11 (213) – С. 287-292.

– Кудинов, А.А. Организационные проблемы подготовки олимпийского резерва / В.А. Кудинова // Подготовка олимпийского резерва: спортивно-педагогические, медицинские и управленческие аспекты: Материалы Международной научно-практической конференции ФГБОУ «ВГАФК» – 2022. – С. 39-49.
– Кудинов, А.А. Потребностно-мотивационные характеристики физической культуры курсантов высших военных училищ летчиков»/ Агабеков, А.Н  // III Международная научно-практическая конференция «Физическая культура и спорт в XXI веке: актуальные проблемы и пути решения» (г. Волгоград, 25-26 октября 2023 г.) – Часть 1. – Волгоград: ФГБОУ ВО «ВГАФК», 2023. – С. 94-97.
